Диагностическая работа по математике 
для поступающих в 7 класс
Вариант 1

1. Выполнить действия: 
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2. Первая бригада может выполнить задание за 36 дней, а вторая – за 45 дней. За сколько дней две бригады выполнят задание, работая вместе?

3. Велосипедист выехал из пункта А в пункт В. Сначала он ехал 2 часа со скоростью 12 км/ч, потом 1 час отдыхал, после этого ехал еще 2 часа с той же скоростью и прибыл в пункт В. Постройте график зависимости пути туриста от времени.

4. Цена билета в цирк составляет 200 рублей. После снижения цены число зрителей увеличилось на 25%, а выручка возросла на 12,5%. Сколько стал стоить билет?

5. Некоторые жители Острова Разноцветных Лягушек говорят только правду, а остальные всегда лгут. Трое островитян сказали следующее: 
Бре: На нашем острове нет синих лягушек.

Ке: Бре лгун. Он же сам синяя лягушка!

Кекс: Конечно, Бре лгун. Но он красная лягушка.

Водятся ли на этом острове синие лягушки?

	6. Квадрат ABCD состоит из одного внутреннего квадрата (белого) и четырех равных закрашенных прямоугольников. Периметр каждого прямоугольника равен 40 см. Какова площадь квадрата ABCD?
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7. Часы показывают час дня. Найдите ближайший момент времени, когда часовая и минутная стрелки совпадут.

Вариант 2
1. Выполнить действия: 
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2. Через первую трубу бассейн наполняется за 12 часов, через вторую трубу – за 24 часа. За сколько часов наполнится бассейн через обе эти трубы?

3. Турист выехал из пункта А в пункт В. Сначала он шел 3 часа со скоростью 4 км/ч, потом 2 часа отдыхал, после чего шел еще 2 часа со скоростью 6 км/ч и пришел в пункт В. Постройте график зависимости пути туриста от времени.

4. Объем строительных работ увеличился на 80%. На сколько процентов нужно увеличить число рабочих, если производительность труда будет увеличена на 20%?
5. В семье веселых гномов папа, мама и ребенок. Имена членов семьи: Саша, Женя и Валя. За обеденным столом два гнома сделали по два заявления. 
Валя: Женя и Саша разного пола. Женя и Саша – мои родители. 
Саша: Я – отец Вали. Я – дочь Жени. 
Восстановите имя и отчество гнома-ребенка, если известно, что каждый гном один раз сказал правду и один раз пошутил.
	6. В квадрат с длиной стороны 1 м вписан второй квадрат так, что его вершинами служат середины сторон первого. Во второй квадрат точно так же вписали третий. Найдите площадь третьего квадрата.
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7. Найдите ближайший после 12 часов момент времени, при котором стрелки часов взаимно перпендикулярны.
Диагностическая работа по математике 
для поступающих в 8 класс
Вариант 1

1. Решить уравнение: 
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2. Упростить выражение (3а2 – а)2 – а2(а – 2)(а + 2) + 2а(7 + 3а2).
3. Вычислить: 
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4. Из пункта А со скоростью 60 км/ч выехала грузовая машина. Через 2 часа вслед за грузовой выехала легковая машина со скоростью 80 км/ч. Через сколько часов и на каком расстоянии от А легковая машина догонит грузовую?

5. Прямая, проходящая через вершину А треугольника АВС перпендикулярно его медиане BD, делит эту медиану пополам. Найдите отношение длин сторон АВ и АС треугольника АВС.

6. Угол между высотой и биссектрисой равнобедренного треугольника, проведенными из одной вершины, равен 150. Найдите углы данного треугольника. Сколько решений имеет задача? (Найти все решения).

7. На острове рыцарей и лжецов проживают 1234 жителя. Рыцари всегда говорят правду, лжецы всегда лгут. Однажды все жители острова разбились на пары, и каждый про своего соседа по паре сказал: «Он – рыцарь!» либо «Он – лжец!». Могло ли в итоге оказаться, что тех и других фраз произнесено поровну?

Вариант 2
1. Решить уравнение: 
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2. Упростить выражение (b2 + 2b)2 – b2(b – 1)(b + 1) + 2b(3 – 2b2).
3. Вычислить: 
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4. Расстояние от А до В 90 км. Пассажир, прибыв поездом в В, пробыл на станции 20 минут, а затем возвратился тем же поездом обратно, затратив в целом 3 часа 40 минут. Найдите скорость поезда.
5. Медиана АМ треугольника АВС перпендикулярна его биссектрисе ВК. Найти сторону АВ, если ВС равно 16 см.
6. Основание равнобедренного треугольника равно 20 см, а медиана разбивает данный треугольник на два треугольника так, что периметр одного из них на 6 см меньше периметра другого. Найдите боковую сторону данного треугольника (рассмотрите все возможные случаи).
7. На острове рыцарей и лжецов проживают 1234 жителя. Рыцари всегда говорят правду, лжецы всегда лгут. Однажды все жители острова разбились на пары, и каждый про своего соседа по паре сказал: «Он – рыцарь!» либо «Он – лжец!». Могло ли в итоге оказаться, что тех и других фраз произнесено поровну?

Диагностическая работа по математике для поступающих в 7 класс
РЕШЕНИЯ И ОТВЕТЫ
Вариант 1

1. Выполнить действия: 
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.  Ответ: 
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Стоимость задачи: 2 балла

Критерии оценивания: одна арифметическая ошибка – 1 балл; более одной арифметической ошибки – 0 баллов.
2. Первая бригада может выполнить задание за 36 дней, а вторая – за 45 дней. За сколько дней две бригады выполнят задание, работая вместе?

Решение: Пусть вся работа – 1 часть. Тогда 
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1

 часть/день – производительность первой бригады, 
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 - часть/день – производительность второй бригады. 
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 часть/день –их суммарная производительность. 
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дней – время выполнения задания двумя бригадами, работающими вместе.

Ответ: за 20 дней.
Стоимость задачи: 2 балла

Критерии оценивания: Правильный ход решения с допущенной вычислительной ошибкой – 1 балл; задача не решена или верный ответ получен подбором – 0 баллов.
	3. Велосипедист выехал из пункта А в пункт В. Сначала он ехал 2 часа со скоростью 12 км/ч, потом 1 час отдыхал, после этого ехал еще 2 часа с той же скоростью и прибыл в пункт В. Постройте график зависимости пути туриста от времени.

Стоимость задачи:3 балла

Критерии оценивания: неточности или небрежность в построении графика – 1 или 2 балла; задача не решена – 0 баллов.

	Решение:
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4. Цена билета в цирк составляет 200 рублей. После снижения цены число зрителей увеличилось на 25%, а выручка возросла на 12,5%. Сколько стал стоить билет?

Решение: Пусть всего цирк посетило х человек по старой цене. Тогда выручка составляла 200х рублей. После снижения цены число зрителей стало 1,25х, а выручка составила 1,125 ∙ 200х = 225х. Значит, новая цена билета составит 225х : 1,25х = 180 рублей. Ответ: 180 рублей.

Стоимость задачи: 3 балла

Критерии оценивания: Рассмотрение частных случаев и путаница в единицах измерения – 1 или 2 балла; задача не решена – 0 баллов.
5. Некоторые жители Острова Разноцветных Лягушек говорят только правду, а остальные всегда лгут. Трое островитян сказали следующее: 

Бре: На нашем острове нет синих лягушек.

Ке: Бре лгун. Он же сам синяя лягушка!

Кекс: Конечно, Бре лгун. Но он красная лягушка.

Водятся ли на этом острове синие лягушки?

Решение: Ке и Кекс, говоря о цвете Бре, противоречат друг другу. Значит, по крайней мере один из них лжец. Следовательно, высказывание «Бре – лгун» - неверно. Значит, Бре всегда говорит правду, и на острове нет синих лягушек.

Ответ: на острове нет синих лягушек.

Стоимость задачи: 3 балла

Критерии оценивания: Рассмотрены не все случаи – 1 или 2 балла; допущена логическая ошибка или задача решена неверно – 0 баллов.
	6. Квадрат ABCD состоит из одного внутреннего квадрата (белого) и четырех равных закрашенных прямоугольников. Периметр каждого прямоугольника равен 40 см. Какова площадь квадрата ABCD?

Решение: Пусть х – ширина прямоугольника, у – его длина (см. рис.). Тогда по условию 2х + 2у = 40, х + у = 20. Но площадь квадрата ABCD равна AB ∙ BC = (х + у)2 = 202 = 400. Ответ: 400 см2
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Стоимость задачи: 3 балла

Критерии оценивания: Рассмотрение частного случая – 1 балл; неполное доказательство геометрических фактов – 2 балла; отсутствие решения – 0 баллов.

7. Часы показывают час дня. Найдите ближайший момент времени, когда часовая и минутная стрелки совпадут.

Решение: За один час часовая стрелка проходит 
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 круга, а минутная – полный круг. За минуту угол между часовой и минутной стрелками сокращается на 
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 часть круга. В час дня угол  - 
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 часть, стрелки совпадут через 
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минут, т.е. в 13 часов 5 минут 27
[image: image22.wmf]11
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 секунд.
Ответ: в 13 часов 5 минут 27
[image: image23.wmf]11

3

 секунд.

Стоимость задачи: 4 балла

Критерии оценивания: неверное решение – 0 баллов.
Вариант 2
1. Выполнить действия: 
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Стоимость задачи: 2 балла

Критерии оценивания: одна арифметическая ошибка – 1 балл; более одной арифметической ошибки – 0 баллов.
Ответ: 24,23
2. Через первую трубу бассейн наполняется за 12 часов, через вторую трубу – за 24 часа. За сколько часов наполнится бассейн через обе эти трубы?

Решение: Пусть весь бассейн – одна часть. Тогда 
[image: image25.wmf]12

1

 часть/час – производительность первой трубы, 
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1

 часть/час – производительность второй трубы. 
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 часть/час – их суммарная производительность. 1 : 
[image: image28.wmf]8
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 часов – время заполнения бассейна двумя трубами. Ответ: 8 часов.

Стоимость задачи: 2 балла

Критерии оценивания: Правильный ход решения с допущенной вычислительной ошибкой – 1 балл; задача не решена или верный ответ получен подбором – 0 баллов.
	3. Турист выехал из пункта А в пункт В. Сначала он шел 3 часа со скоростью 4 км/ч, потом 2 часа отдыхал, после чего шел еще 2 часа со скоростью 6 км/ч и пришел в пункт В. Постройте график зависимости пути туриста от времени.

Стоимость задачи:3 балла

Критерии оценивания: неточности или небрежность в построении графика – 1 или 2 балла; задача не решена – 0 баллов.
	Решение:
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4. Объем строительных работ увеличился на 80%. На сколько процентов нужно увеличить число рабочих, если производительность труда будет увеличена на 20%?
Решение: Пусть объем работ составлял х частей, производительность труда составляла у частей/чел. Объем работ теперь составляет 1,8х частей, производительность труда 1,2у ч/чел. Число рабочих было 
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 человек, стало 
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[image: image32.wmf]y

x

 составляло 100%, 
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составляет 150%. Т.е. число рабочих надо увеличить на 50%. Ответ: на 50%.
Стоимость задачи: 3 балла

Критерии оценивания: Рассмотрение частных случаев и путаница в единицах измерения – 1 или 2 балла; задача не решена – 0 баллов.
5. В семье веселых гномов папа, мама и ребенок. Имена членов семьи: Саша, Женя и Валя. За обеденным столом два гнома сделали по два заявления. 
Валя: Женя и Саша разного пола. Женя и Саша – мои родители. 
Саша: Я – отец Вали. Я – дочь Жени. 
Восстановите имя и отчество гнома-ребенка, если известно, что каждый гном один раз сказал правду и один раз пошутил.

Решение: Если Женя и Саша – родители Вали, то они разного пола и оба заявления Вали правдивы, что невозможно. Значит, Женя и Саша разного пола, но кто-то из них не родитель. Значит Валя – родитель. В таком случае Саша не может быть отцом Вали, и из Сашиных высказываний правдиво второе: она – дочь Жени. Так как Саша и Женя разного пола, то Женя – отец Саши. А Валя – ее мама. Ответ: гнома- ребенка зовут Александра Евгеньевна.
Стоимость задачи: 3 балла

Критерии оценивания: Рассмотрены не все случаи – 1 или 2 балла; допущена логическая ошибка или задача решена неверно – 0 баллов.
	6. В квадрат с длиной стороны 1 м вписан второй квадрат так, что его вершинами служат середины сторон первого. Во второй квадрат точно так же вписали третий. Найдите площадь третьего квадрата.

Решение: Заметим, что площадь вписанного квадрата в 2 раза меньше площади исходного: каждый квадратик разбивается на 2 равных треугольника. Поэтому площадь внутреннего квадрата равна 
[image: image34.wmf]4
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 части площади исходного, т.е. 0,25 м2.

Ответ: 0,25 м2.
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Стоимость задачи: 3 балла

Критерии оценивания: Рассмотрены не все случаи – 1 или 2 балла; допущена логическая ошибка или задача решена неверно – 0 баллов.
7. Найдите ближайший после 12 часов момент времени, при котором стрелки часов взаимно перпендикулярны. 

Решение: Минутная стрелка обгоняет часовую за 1 минуту на 
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 часть круга. Впервые стрелки станут перпендикулярны (т.е. угол составляет 
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 круга) через 
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минуты. Ответ: в 12 часов 16 минут 21
[image: image40.wmf]11
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 секунд.

Стоимость задачи: 4 балла

Критерии оценивания: неверное решение – 0 баллов.
Диагностическая работа по математике для поступающих в 8 класс
РЕШЕНИЯ И ОТВЕТЫ

Вариант 1

1. Решить уравнение: 
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Решение: 3(3х – 1) – 6х = 2(5 – х) ( 9x – 3 – 6x = 10 – 2x ( 5x = 13 ( x = 2,6.
Ответ:  x = 2,6
Стоимость задачи: 2 балла
Критерии оценки: арифметическая ошибка в последнем действии – 1балл.
2. Упростить выражение (3а2 – а)2 – а2(а – 2)(а + 2) + 2а(7 + 3а2).
Решение: (3а2 – а)2 – а2(а – 2)(а + 2) + 2а(7 + 3а2) = 9a4 – 6a3 + a2 – a2(a2 – 4) + 14a + 6a3 = 9a4 + a2 – a4 + 4a2 + 14a = 8a4 + 5a2 + 14a 

Ответ: 8a4 + 5a2 + 14a
Стоимость задачи: 2 балла
Критерии оценки: одна описка – 1балл.
3. Вычислить: 
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.  Ответ:  
[image: image44.wmf]8

1


Стоимость задачи: 3 балла
Критерии оценки: арифметическая ошибка в последнем действии – 1балл .
4. Из пункта А со скоростью 60 км/ч выехала грузовая машина. Через 2 часа вслед за грузовой выехала легковая машина со скоростью 80 км/ч. Через сколько часов и на каком расстоянии от А легковая машина догонит грузовую?
Решение: 1) 60 ∙ 2 = 120 км – проехала грузовая машина до выезда легковой.

2) 80 – 60 = 20 км/ч – скорость легковой машины относительно грузовой.

3) 120 : 20 = 6 часов – через столько часов после своего выезда легковая машина догонит грузовую.

4) 80 ∙ 6 = 480 км – расстояние от А, на котором легковая машина догонит грузовую.

Ответ: Расстояние от А 480 км, через 6 ч.

Задачу можно решить и с помощью уравнения.

Стоимость задачи: 3 балла
Критерии оценки: 1балл, если найден ответ только на один из вопросов задачи или ответ найден подбором (построена таблица для некоторых целых значений времени или сравнением пройденных расстояний через равные промежутки времени и т.п.); 2 балла, если пропущен один из этапов решения или отсутствуют пояснения или в решении имеются недочеты.
5. Прямая, проходящая через вершину А треугольника АВС перпендикулярно его медиане BD, делит эту медиану пополам. Найдите отношение длин сторон АВ и АС треугольника АВС. Решение: 
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	В треугольнике ABD АК – высота и медиана, значит, этот треугольник равнобедренный и АВ = AD. Отсюда, т.к. AD = DC, 
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Ответ: 
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Стоимость задачи: 3 балла
Критерии оценки: В решении имеются недочеты, но все этапы решения выполнены – 2 балла.
6. Угол между высотой и биссектрисой равнобедренного треугольника, проведенными из одной вершины, равен 150. Найдите углы данного треугольника. Сколько решений имеет задача? (Найти все решения).

Решение: Так как высота и биссектриса, о которых говорится в задаче, не совпадают, они проведены из вершины при основании. Пусть АН перпендикулярно ВС, угол ВАМ равен углу САМ и равен α, АВ = ВС. 
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	Тогда 
[image: image50.wmf],

0

15

+

=

Ð

a

BAH



[image: image51.wmf]a

4

180

0

-

=

Ð

B

 и 


[image: image52.wmf],

90

4

180

15

0

0

0

=

-

+

+

a

a


Откуда 3α = 1050, 
α = 350.

Тогда
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	2.
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	В этом случае 
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α – 150 + 1800 –  4 α = 900
3α = 750
α = 250
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Ответ: 700, 700, 400 или 500, 500, 800.
Стоимость задачи: 3 балла
Критерии оценки: Найдены оба существенных (приводящих к одному из вариантов ответа) случая, но в рассмотрении одного из них допущена ошибка – 2 балла; найден и верно рассмотрен только один из существенных случаев – 1 балл.
7. На острове рыцарей и лжецов проживают 1234 жителя. Однажды все жители острова разбились на пары, и каждый про своего соседа по паре сказал: «Он – рыцарь!» либо «Он – лжец!». Могло ли в итоге оказаться, что тех и других фраз произнесено поровну?
Решение: Допустим, что тех и других фраз произнесено поровну, т.е.е по 1234 : 2 = 617 раз. При любом разбиении жителей на пары возможны лишь три варианта: 1) два рыцаря; 2) два лжеца; 3) рыцарь и лжец. В парах вида 1) и 2) каждый произнес: «Он – рыцарь», а в паре вида 3) каждый произнес «Он – лжец». Значит, каждая фраза, произнесена четное количество раз, а их всего по 617. Значит, описанная ситуация невозможна. 
Стоимость задачи: 4 балла
Критерии оценки: Неверный ответ на задачу – 0 баллов независимо от остальных критериев. Доказано, что в каждой паре оба жителя могут сделать только одинаковые заявления – 1 балл; есть дальнейшее продвижение – 2 или 3 балла. 
Вариант 2
1. Решить уравнение: 
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Решение: 4 ∙ 2х – 2(2х + 1) = 3(3х – 5) ( 8x – 4х – 2 = 9х – 15 ( 5x = 13 ( x = 2,6.

Ответ:  x = 2,6

Стоимость задачи: 2 балла
Критерии оценки: арифметическая ошибка в последнем действии – 1балл.
2. Упростить выражение (b2 + 2b)2 – b2(b – 1)(b + 1) + 2b(3 – 2b2).

Решение: (b2 + 2b)2 – b2(b – 1)(b + 1) + 2b(3 – 2b2)= b4 + 4b3 + 4b2 – b4 + b2 + 6b – 4b3 = 5b2+ 6b.

Ответ: 5b2+ 6b.
Стоимость задачи: 2 балла
Критерии оценки: одна описка – 1балл.
3. Вычислить: 
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Решение: 
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Ответ: 216.
Стоимость задачи: 3 балла
Критерии оценки: арифметическая ошибка в последнем действии – 1балл .
4. Расстояние от А до В 90 км. Пассажир, прибыв поездом в В, пробыл на станции 20 минут, а затем возвратился тем же поездом обратно, затратив в целом 3 часа 40 минут. Найдите скорость поезда.
Решение: 1) 3 ч 40 минут – 20 минут = 3 ч 20 минут = 
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часа – общее время в пути.
2) 90 ∙ 2 = 180 км – весь путь.

3) 180 : 
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 = 180 : 
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 = 54 км/ч – скорость поезда.

Ответ: скорость поезда 54 км/ч.

Задачу можно решить и с помощью уравнения.

Стоимость задачи: 3 балла
Критерии оценки: путаница в единицах измерения – 1 балл; вычислительная ошибка в последнем действии – 2 балла.
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	5. Медиана АМ треугольника АВС перпендикулярна его биссектрисе ВК. Найти сторону АВ, если ВС равно 16 см.

Решение: В треугольнике ABМ АО – высота и биссектриса, значит, этот треугольник равнобедренный и АВ = ВМ = ВС : 2 = 16 : 2 = 8 см. 

Ответ: АВ = 8 см.


Стоимость задачи: 3 балла
Критерии оценки: недочеты в решении (используется, но не доказано, что треугольник ABM – равнобедренный, или использовано свойство равнобедренного треугольника вместо признака и т.п.) – 1 или 2 балла. 
6. Основание равнобедренного треугольника равно 20 см, а медиана разбивает данный треугольник на два треугольника так, что периметр одного из них на 6 см меньше периметра другого. Найдите боковую сторону данного треугольника (рассмотрите все возможные случаи).

Решение: Обозначим: АВ = ВС = 2х. Возможны два случая:
	[image: image66.png]2x
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	1. Пусть РАВМ – РАМС = 6 см, тогда а + 2х + 2 – (а + х + 20) = 6,

а + 2х + х – а – х – 20 = 6

2х = 26

х = 13, 2х = 26.

2. Пусть РАМС – РАВМ = 6 см, тогда а + х + 20 – (а + 2х + х) = 6,

а + х + 20 – а – 2х – х = 6

2х = 14

х = 7, 2х = 14.

Ответ: 26 см или 14 см.


Стоимость задачи: 3 балла
Критерии оценки: Рассмотрен только один из существенных случаев – 1 балл. Рассмотрен один существенный случай и невозможный случай (медиана проведена к основанию равнобедренного треугольника) – 2 балла.
7. На острове рыцарей и лжецов проживают 1234 жителя. Однажды все жители острова разбились на пары, и каждый про своего соседа по паре сказал: «Он – рыцарь!» либо «Он – лжец!». Могло ли в итоге оказаться, что тех и других фраз произнесено поровну?

Решение: см. решение задачи № 7 варианта 1.
Стоимость задачи: 4 балла
Критерии оценки: Неверный ответ на задачу – 0 баллов независимо от остальных критериев. Доказано, что в каждой паре оба жителя могут сделать только одинаковые заявления – 1 балл; есть дальнейшее продвижение – 2 или 3 балла. 
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